
During the Town Hall presenta3on, not all survey results were reported. 
Angela White picked some of the more interes3ng findings and included 
several summarized comments. In this full report all sta3s3cs and most 
comments are included in summary form. In the case where comments 
named par3cular individuals, those remarks were removed or cited in a 
more general way.  

Please contact Angela, adwhite@lbl.gov, (510) 486‐7873 or any member 
of the Communica3ons CommiQee with ques3ons or concerns you might 
have.    
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Most of you are aware that there is a major ini3a3ve to enhance internal 
communica3ons in the OCFO as part of the new Strategic Plan. One way 
that Jeffrey and the Senior Managers supported this effort was by 
establishing an independent Communica3ons CommiQee to develop an 
OCFO Communica3ons Plan that would recommend ini3a3ves and ideas 
for improving communica3on. 

The CommiQee decided to conduct a survey to get the pulse of the OCFO 
community, along with some good ideas and also construc3ve cri3cism. 
The intent of this approach was to include as many different voices as 
possible. 
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In October an invita3on was sent out via level‐1 email to the en3re OCFO 
community invi3ng anyone who was interested to join the new 
Communica3ons CommiQee. 14 people joined. We met several 3mes to 
develop a Project Charter.  
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Feel free to contact any of these CommiQee members to provide 
feedback, ideas, sugges3ons. 
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There are a total of 206 employees in the OCFO who were sent the 
survey via email. 157 people started the survey, 76% of the OCFO 
community. 
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85% of those people who started the survey actually completed it. Of the 
157 who started the survey, 19 dropped off at the third ques3on about 
overall sa3sfac3on. Another 4 slipped away at some other point before 
comple3ng the survey.  
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134 people completely finished the survey, answering all required 
ques3ons. 5 of those surveys were done on paper and the rest online 
using the SurveyMonkey tool. 
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1. Are you a manager? (Required)  
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2. Do you supervise one or more people? (Required) 
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3. Overall, how sa3sfied are you with communica3ons in the OCFO? 
(Ra3ng) (Required)  
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4. Which best describes your impression of communica3ons within the 
OCFO? (Ra3ng) (Required)  
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5. How do you feel about the informa3on you receive? (Ra3ng) 
(Required)  

15 OCFO 2008 Communications Survey Results Report 



6. How well do you feel you know the OCFO organiza3on? (Ra3ng) 
(Required) 
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7. Compared with a year ago, how would you rate your knowledge of the 
OCFO, its strategies, and its ongoing accomplishments? (Ra3ng) 
(Required) 
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8. What is the best thing about communica3ons in the OCFO? (Required)  
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9. Select the items below that are very important to receive 
communica3ons about? (TOP FIVE) (Required) 
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10. What other topics do you feel are important for you to know more 
about and would like the OCFO to include in future communica3ons? 
(Op3onal) 
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11. How much of the OCFO newsleQer do you read? (Required) 
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12. From which of the following sources do you now receive most of your 
informa3on about what is going on in the OCFO? (TOP THREE) (Required) 
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13. From which of the following sources would you prefer to receive most 
of your informa3on about what is going on in the OCFO? (TOP THREE) 
(Required) 
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14. How would you rate your immediate supervisor’s communica3on 
skills? (Ra3ng) (Required) 
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15. My immediate supervisor welcomes and encourages feedback, ideas, 
and communica3on from me. (Ra3ng) (Required) 
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16. How much understanding do you have of the hiring/reclassifica3on 
processes in the OCFO? (Required) 
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17. How important is it to you to have all job openings (internal/external) 
announced via email to all of OCFO? (Ra3ng) (Required) 
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18. How important is it for you to receive an email to announce all new 
OCFO hires? (Ra3ng) (Required) 
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19. How important is it to you to have an opportunity to provide input 
about your supervisor as part of the PRD process? (Ra3ng) (Required) 
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20. How valuable do you think it would be to the OCFO community to 
take communica3ons skills training? (Ra3ng) (Required) 
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21. How valuable are the Town Hall mee3ngs for you in regard to 
communica3ons? (Ra3ng) (Required) 
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22. If the Town Halls could be improved, what would you suggest? 
(Op3onal) 
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23. Are you aware that the Senior Managers meet weekly with Jeffrey 
Fernandez? (Required) 
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24. Do you believe that rela3ve informa3on discussed at the Senior 
Managers’ mee3ng with Jeffrey is shared with you/your group? 
(Required) 

A third of the people who knew about the mee3ngs do not think 
informa3on is being passed down. A third of the people who didn’t know 
about the mee3ngs believe that it is. 
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25. In order to talk to Jeffrey Fernandez informally, which format do you 
prefer? (TOP TWO) (Required) 
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25. (Cont’d) 

Some examples of the “Other” choices given. 
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26. Are you likely to use an anonymous online and/or physical sugges3on 
box? (Required) 
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27. Do you have any sugges3ons for the OCFO to help improve its 
internal communica3ons? (Op3onal) 
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If you have any ques3ons about the survey results report, feel free to 
contact Angela Dawn White, adwhite@lbl.gov, (510) 486‐7873. 

If you would like to con3nue providing your comments or sugges3ons, 
please use our online Sugges3on Box found on the OCFO website from 
the “Contact Us” link on the home page.   
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